

许昌市水利局办公室文件

许水办〔2024〕54号

许昌市水利局 关于印发《许昌市水利局 2024 年守法普法 工作要点》的通知

各县(市、区)水利局、局属各单位，局机关各科室；各水利企业：

根据《中共许昌市委全面依法治市委员会守法普法协调小组2024年工作要点》要求，我局结合水利守法普法实际，制定了《许昌市水利局 2024 年守法普法工作要点》，现印发给你们，请各地水利部门结合实际认真贯彻落实。



许昌市水利局 2024 年守法普法工作要点

2024 年是中华人民共和国成立 75 周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全面落实“八五”普法规划的重要一年。全市水利系统守法普法工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，围绕全市水利系统中心工作，深入推动“八五”普法规划落实，加大干部职工普法力度，推进社会主义法治文化建设，提升水利系统法治文化素养，加强基层依法治理，增强普法工作的针对性和实效性，推动守法普法工作全面发展，为我市高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区营造良好水利法治生态。

一、深化习近平法治思想学习宣传

1. 推动领导干部带头学习宣传习近平法治思想。各单位要把习近平法治思想作为各级（党组）理论学习中心组学习的重点内容，推动领导干部进行系统学习和培训，使习近平法治思想深入人心。要以习近平法治思想引领全民守法普法工作，着力推动习近平法治思想大众化传播，充分运用各类阵地平台，采取各种形式，推动习近平法治思想融入基层工作中、融入日常生活中、融入干部职工心中。

二、扎实开展主题法治宣传教育

2.深入学习宣传党内法规。各单位要制定印发《许昌市领导干部应知应会党内法规和国家法律清单》，扎实做好相关学习和培训工作。以党章、准则、条例等为重点进行学习宣传，注重党内法规宣传同国家法律宣传的衔接协调，教育广大干部牢固树立党章意识，不断强化纪律意识、规矩意识，让尊规学规守规用规成为领导干部自觉行为和必备素质。

3.开展宪法宣传教育等活动。各单位要以人民代表大会成立70周年为契机，加强宪法宣传教育，大力弘扬社会主义法治精神。组织开展2024年国家宪法日和“宪法宣传周”集中宣传活动。以“美好生活·民法典相伴”为主题，组织开展民法典集中宣传活动，让民法典走进机关、服务干部职工。开展“4·15”全民国家安全教育日法治宣传教育活动，增强全社会国家安意识。结合庆祝中华人民共和国成立75周年宣传活动，开展法治宣传教育。广泛践行社会主义核心价值观，推进爱国主义教育法学习宣传。

4.围绕高质量发展普法。各单位要围绕推动经济高质量发展，着力提高科技发展、产业创新、人才引进等法律法规宣传力度。着力宣传知识产权保护、科技成果转化等方面的法律法规，助力我市创新强市建设。

5.围绕营商环境普法。各单位要按照“谁执法谁普法”的基本要求，组织推动有关单位重点加强对国家工作人员、企业经营管理人员的法治宣传教育，推动牢固树立依法行政、依法经营、依法办事意识，激发各类经营主体内生动力和创新活力，加强优化

法治化营商环境普法产品供给。

6.推动法治文化阵地应用。各单位要持续提升我市“芙蓉湖法治文化主题公园”和“南水北调法治文化带”“清潩河法治文化带”等“一湖两带”法治文化阵地内涵。加强对各类法治宣传教育基地的管理和使用，积极培育国家级、省级、地市级法治宣传教育基地。

三、加强守法普法基础工作

7.加强组织领导。各单位要把全民守法普法列入重要工作日程，科学制定本地本单位年度工作要点，认真组织实施。把守法普法工作纳入各单位法治建设总体部署，作为优化水利行业营商环境的重要内容，纳入综合绩效考核各单位主要负责人定期听取汇报，研究解决水利系统守法普法工作中的难题。

8.落实普法责任制。各单位要全面推行“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”，制定并公示 2024 年度各单位普法责任清单，加强本系统、本单位人员学法用法，加大对管理服务对象普法力度。广泛开展普法宣传，形成分层分类分众化普法新模式。